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Intervention de l'État dans l'entreprise Verney-Carron
Question écrite n° 5518

Texte de la question

M. Matthieu Bloch attire l'attention de M. le ministre des armées au sujet de la prise de contrôle majoritaire de
l'entreprise Verney-Carron par le groupe belge FN Browning Group. Le 3 mars 2025, ce dernier a déposé une
offre ferme en vue d'acquérir 70 % du capital de Verney-Carron, fleuron de l'armurerie française placé en
redressement judiciaire. Cette proposition intervient après le refus du ministère de l'économie d'accorder un prêt
de 4,5 millions d'euros destiné à soutenir la restructuration de l'entreprise. Or cette acquisition soulève de vives
inquiétudes quant à la souveraineté industrielle et stratégique de la France, dans la mesure où Verney-Carron
équipe tant les forces armées que les forces de l'ordre françaises. Au-delà du risque de disparition d'un acteur
historique de l'armement français, cette opération pose un problème de souveraineté nationale, FN Browning
Group étant en partie détenu par la région de Wallonie, collectivité territoriale étrangère. En outre, si la France et
la Belgique entretiennent des relations de coopération étroites, leurs orientations stratégiques en matière de
défense ne coïncident pas systématiquement, la Belgique étant notamment un partenaire de longue date des
États-Unis d'Amérique, accueillant sur son sol des bases militaires et des armes nucléaires américaines. Ce
projet de rachat apparaît d'autant plus paradoxal que le Président de la République française a fait du
réarmement et de la réindustrialisation de la France un objectif stratégique, avec une augmentation du budget
des armées devant atteindre 3 % du PIB d'ici 2029. L'acquisition de Verney-Carron par un groupe étranger
constituerait ainsi un symbole de l'affaiblissement de la base industrielle de défense française, alors même que
cette entreprise fut historiquement impliquée dans la production du fusil FAMAS. Aussi, M. le député souhaiterait
savoir quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour préserver l'indépendance de l'industrie
d'armement et s'assurer que cette acquisition ne compromettra ni la souveraineté ni les intérêts stratégiques de
la France. Il souhaite notamment savoir si l'État envisage d'entrer au capital de Verney-Carron afin d'établir un
partenariat franco-belge équilibré dans le domaine de l'armement d'infanterie.
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